

公平执法 提升公众满意度

二七区行政执法局连续五年雄踞全市系统考评榜首



昨日,二七区执法局清理整治市民反映强烈的火车站噪音问题。

本报讯(记者安群英 通讯员马春英 汪静文 图)让群众满意,为辖区居民营造和谐生活环境,为企业服务,用公平执法打造良好发展环境。二七区行政执法局以“为民服务、依法行政”为指导,锐意创新,服务城区经济,提升社会满意度,在市执法局系统组织的考评中,连续五年全市第一。

打造标准化办案模式,以诉讼促案件办结,是二七区行政执法局的工作创新。在对违章商贩的治理过程中,执法人员严格按照调查、取证、制作执法文书等执法程序办理行政案件。对当事人拒不缴纳罚款又不申请行政复议和行政诉讼的情况,及时申请法院进行强制执行,维护了居民的权益。今年3月,住在陇海路与大学路口的居民反映凤凰

演艺中心的噪音扰民,区执法局多次到现场执法,敦促其整改,申请环保部门对其进行检测,依据相关法律对其做出2万元处罚,该演艺中心在法定期限内未进行整改和缴纳罚款,区执法局申请二七区法院强制执行,困扰居民半年的噪音问题得到解决。

以创新求突破,提高执法满意度。区行政执法局按照“先教育、后处罚”的原则,在全国率先推出了“首次不处罚”制度,坚持“换位思考”的工作方法,主动请商户选出代表,参与日常城市管理工作。在换位执法过程中,经营商户从内心深深体会到了执法难,在思想认识上有了转变,主动配合的多了,拒不配合的少了,推动了占道经营治理的顺利开展。部分商户还主动提出担任该局城市

管理信息员,协助做好街区的日常管理和维护。

依法行政,主动服务,让二七区行政执法局服务辖区经济建设、维护居民权益的能力得以提升,2009年8月,淮河中队执法人员了解到淮河路75号院是一家破产公司家属院,既没有物业公司又没人管理,院内道路年久失修,坑坑洼洼,队员们凑钱买来水泥、大沙帮小区居民将路修好。队员们还在中原路、嵩山路、大学路等多条主干道设立了便民服务岗,为过往群众提供打气筒、地图、风油精等便民服务。

2008年,二七区行政执法局被授予“郑州市职业道德建设十佳单位”和“郑州市‘五一’劳动奖状”称号,成为郑州市行政执法系统唯一获得这两项殊荣的单位。

军转干部乐园 ——记经八路企业军转干部党支部

本报记者 党贺喜 通讯员 陈晨

今年6月份,由于企业改制,从郑州土畜产品公司下岗两年多的军转干部杜敏来到金水区经八路街道办事处企业军转干部党支部报到。至此,这个全省率先建立的特殊党支部迎来了第60位战友。前不久,省委政研室还对这个军转党支部进行专题调研,推广他们“以党支部为纽带把下岗军转干部组织起来”的经验。

和杜敏一样,加入经八路街道军转党支部这个“家”,大家的心里都是暖洋洋的。

说起这个特殊党支部的诞生,还得感谢刘绍洪、李玉玲两位老军转干部夫妇。1987年10月份,他们夫妇二人同时转业。由于经济转型,两人所在的企业1996年相继破产,为了生计,夫妇俩只好自谋生路到处打工。2005年2月份,刘绍洪向经八路街道党工委建议成立辖区企业军转干部党组织,解决组织上无人过问、生活上无人关心、事业上无人帮扶的问题。没想到,当年4月份这个建议就变成了现实,他和许多同志成立了全省第一个军转干部党支部的第一批成员。

走过4个年头的军转干部党支部,现在实现了“家”中有“五有”:有队伍、有机构、有阵地、有经费、有平台,活动室、棋牌室、健身室、国防教育影吧等应有尽有。说起这个军人之家,现任党支部书记郭林生一脸自豪:“我们的五层办公楼紧挨着省军区,在行政区这寸土寸金之地,办事处能给我们开辟这块儿阵地,真是不错。”一楼开办的“红色餐厅”,从管理到厨师乃至服务员,不是军转干部就是家属子弟。记者采访时临近中午,200多平方米的餐厅挤得满满的。

“家”中啥都有,不愁没作为。在企业军转干部党支部这个家,人人各显身手,个个发挥其长。在街道党工委支持下,军转干部们很快洗脑转型,重上战场。原军医干部杜立志创办了军转干部社区门诊,军转干部李建生创办了沃土肥业公司,军转干部张自成在陈砦花卉市场当起了小老板,还安置了两名战友。除了“红色餐厅”,党支部还逐步发展了居家养老、保健按摩、健康咨询、花卉换送等服务项目。

军转干部党支部实行“一对一”联系制度,及时发现不稳定苗头,及时化解释疑。4年来,该支部没有一人参加上访活动。今年,军转干部党支部通过联办,成立了全国首个抗美援朝老战士之家。30多位老战士组成的爱国主义宣讲团,先后来到郑州未成年犯管教所、金水区双语学校等10多个单位宣讲报告,并在不少学校开辟了爱国主义教育基地。

区街动态

管城区

开展调研帮扶活动

本报讯(记者王恩俊 通讯员康昊增)“小区附近建筑垃圾,影响了周边环境,居民对此意见很大。”昨天上午,在管城回族区圃田乡五洲汇富社区,居民代表来到咨询台前反映问题,下访的工作人员认真记录,表示尽快给予答复,大家十分满意。

今年6月份以来,管城回族区委组织部以“大调研、大谈心、大帮扶、大接访,解决组织工作难题,解决党员干部实际问题”为主要内容,组织百名组工干部、百名党员后备干部和百名党员志愿者下社区、下农村、下企业,与群众交流谈心,了解生产生活情况,征求他们的意见和建议。

当天,340名组织系统干部和党员志愿者,分成106个小组,深入全区35个行政村71个社区,倾听民意,问计于民。

中原区

调解排查解决矛盾

本报讯(记者陈亚洲 通讯员宋冰)昨日,中原区须水镇村民孔梅花林木承包经营纠纷问题,通过人民调解途径得到了圆满解决。这是中原区开展人民调解“百日大排查”活动以来成功调解的案列。

从8月份以来,中原区司法局组织开展了人民调解“百日大排查”活动,对城市因企业改制、劳资社保纠纷、征地拆迁等引起的社会矛盾和农村因宅基地、村民自治、村组经济、生产经营、干群关系等引起的矛盾纠纷,进行了集中排查化解。运用司法、行政、社会团体共同参与的“大调解”机制,对疑难、复杂的矛盾纠纷协调有关单位和部门共同解决,对排查出来的犯罪线索及时报公安机关。活动开展以来,共调解矛盾纠纷296件,调解成功率达98%,有效防止民事纠纷转化为刑事案件7起16人。

金水区

告别持本就医时代

本报讯(记者党贺喜 通讯员李飞)近日,郑州市金水区全区2000余家参保单位,3万多名参保职工领到了城镇职工基本医疗保险卡。

为改善金水区区内参保单位职工的医疗服务条件,经过与郑州市医保中心协调,金水区社会保险中心克服参保单位较多,人员信息核对及制卡、发卡工作难度大的困难,于9月初将医保卡全部发放到职工手中,实现了与郑州市医保中心的联网并轨。今后,金水区区内参加医保的职工可以在郑州市医保定点医院、药店就医和买药,极大地方便了辖区内广大参保职工。

上街区

“4F”助推全民创业

本报讯(记者刘俊礼 通讯员唐宁)创业是解决就业的最好办法。记者从上街区劳动部门获悉,该区通过“4F”工作法,以创业推动发展,以创业带动就业,以创业加快致富,以创业促进和谐,以创业谋求崛起,促进区域经济社会又好又快发展。

据介绍,根据目前的就业形势,该市劳动部门提出“4F”工作思路促进全民创业。一辅(F)即扶持、帮助有创业需求的人员。二辅(F)即为创业人员提供理念辅导、项目指导。邀请专家对有创业意向的人员进行创业理念辅导,使创业人员树立新的就业观念,同时推介项目、传授方法,提升创业能力。三服(F)即协调多部门,搞好创业服务,优化创业软环境。四孵(F)即让优秀项目在创业孵化园发展壮大。设立300万元创业专项资金,建立创业孵化园和创业孵化基地,为创业者提供场地支持,鼓励有创业项目的人员在孵化园中“练胆”,提高创业成功率。

截至8月底,该区累计新增创业378人,带动就业1256人。

凡人新事

“文艺教官”陈百铭

记者 黄永东 通讯员 连敬春

“乍见老娘广场舞,又闻白发唱歌声。”这是陈百铭编写的歌词。1939年出生的陈百铭,没有在家闲待着,却拿起教鞭,当上惠济区花园口村的“文艺教官”。过去村民以种地为生的花园口村,从去年5月起成立了老年文艺队,陈百铭身兼编导、指挥与教学,带领这支队伍练习唱歌跳舞。

陈百铭本是黄委会下属的黄河汽车修理厂员工,从少年时就热爱文艺。退休在家后,他发现一个现象:老人们的业余生活很贫乏,闲得无聊,有的人迷上打牌赌博,一坐一整天。他和老伴等几个人合计,既然自己爱好文艺,能唱、能跳、能教,何不成立一支文艺队呢?

说干就干,他们一开始联系到15个人,在居民家里练习唱歌。这些都是中老年人,喜好文艺,聚在一起说说笑笑,开心无比。快乐的情绪感染了更多的老年人,文艺队从15人发展到40多人。家里坐不

下了,他们把地点换到了社区会议室。当地领导看到了老人参与活动的热情劲,被感动了,划拨2万元给他们购买了电子琴、音响等物品。

陈百铭自己也是花园口村人,他说这支文艺队成员多是本地老百姓,很“草根”,好多工人不知道乐谱里“1234567”的发音,但陈百铭却教他们学跳交谊舞,学着认谱,希望能像城里人一样,等音乐响起的时候,可以上去跳两下。



图为新入学的特困大学生穿上了新衣服。

8名大学生 获资助

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 郑永和 白雪波 文/图)昨天,管城回族区南关办事处向辖区今年新入学的8名特困大学生每人捐赠助学金4000元。

豫丰社区18岁的江澜考入河南中医学院,父亲下岗,母亲每月几百元工资,为上学父母借遍了亲朋好友。南关街道党工委走访中得知,类似江澜境遇的新入学大学生急需救助,为此办事处拿出1.2万元,锦荣商贸城党支部拿出2万元,分别资助8位社区特困大学生。一位党员商户当场为每位特困大学生捐赠一套崭新的运动服装。

二里岗办事处

搭建银企交流平台

本报讯(记者王恩俊 通讯员胡昕)昨天,管城回族区二里岗街道办事处组织的“银企共赢,同舟共济”银企见面会上,12家企业与银行系统达成贷款融资事宜,为企业发展提供了保障。

二里岗街道办事处辖区有200多家中小型企业,受金融危机的影响,一些企业因筹资困难,发展步履维艰。为帮助中小型企业、民营企业解决生产经营中遇到的实际问题,推动企业与金融部门合作,他们经过精心筹备,认真筛选了辖区内商业银行二里岗分行、融易贷银行担保等7家信誉度高、服务性好的银行及担保公司,与有贷款融资需求、发展潜力较大的22家中小型企业,通过举办银企见面会,搭建互动交流平台。经过协商、沟通,有12家企业与银行达成了合作意向,贷款额约600万元。



为残疾人 送证上门

昨天上午,管城区南关地税所的管理员来到辖区残疾人王从付的理发店,为他送来了新换发的税务登记证。据了解,王从付是安徽庐江人,在郑州经营理发店,因腿部有残疾,一直享受着残疾人税收减免优惠政策。前段时间,由于王从付的失误,老税务登记证不慎丢失,当南关税务所得知后,主动上门为他做了登记,并办理了新的税务登记证。

本报记者 宋晔摄

二七区环保局

开展环境整治活动

本报讯(记者安群英 通讯员胡亚培)为了迎接建国60周年,二七区环保局开展环境综合整治活动。

区环保局加强对饮用水水源地周边工业企业、餐饮、娱乐、旅游项目的环境执法力度,协调马寨镇、侯寨乡对水源地周边排污单位进行整治,拿出整改方案,明确整改时限,保障集中式饮用水源地水质不受污染。确保辖区不发生重特大集中式饮用水源地污染事故。提升环保服务经济发展能力,简化审批程序,加快办事速度,项目环境影响文件审批时限从原来的15个工作日缩短至9个工作日,对属省、市环保部门环评审批的建设项目,积极主动帮助沟通、联系和疏通,争取快速批复。

保企业促发展 保增长促稳定

管城区帮企业融资助职工返岗

本报讯(记者王恩俊 通讯员康昊增)“我们企业在资金链断裂的情况下,区里领导上门服务,帮助企业筹措资金,在较短的时间内恢复了生产,企业重现生机。”在郑州天宇药业公司,企业生产负责人心情格外激动。据悉,6月份以来,管城回族区先后召开服务企业协调会30多次,帮助企业解决实际困难40多个,使80名下岗职工重

新回到工作岗位,确保了企业稳定,促进了经济发展。

管城回族区确立了“保企业促发展,保增长促稳定”的发展理念,坚持“大个企业全面服务,成长型企业重点扶持”的办法,对29家重点企业,派驻工作组深入生产一线,了解生产经营状况,收集汇总企业反映的问题,分门别类加以解决。从6月1日开始,他

们每天利用晚上空余时间,实施晚9点和节假日工作例会制度,还组织开展“千名干部访市场”活动,走进市场,接近商户,征求意见和建议。宇通公司是该区重量级企业,区里成立协调解决宇通公司发展问题领导小组,建立专门的例会制度,全力帮助宇通公司解决发展中的难题。

成长型企业加大帮扶力度。郑州天宇药

业公司是该区唯一通过国家GMP认证的制药企业,具有广阔的发展前景。年初以来,由于受金融危机的影响,资金链断裂被迫停产,职工全员下岗。得知这一情况后,区里专门派驻工作组,多方协调,筹措资金200万元,使企业重新恢复了生产,80名下岗职工重返工作岗位。如今,进驻该区企业生产经营态势回升。